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Бібліографічний покажчик містить інформацію про книги, статті з наукових збірників і 
періодичних видань України та Російської Федерації з актуальних питань теорії, методики та 
практики бібліотечної справи, організації роботи бібліотек навчальних закладів на сучасному 
етапі, впровадження нових інформаційних технологій в їх діяльність тощо, видані протягом 
1999-2002 рр. 

Покажчик розрахований на працівників бібліотек загальноосвітніх, професійно-технічних 
навчальних закладів, вищих навчальних закладів І-ІІ р.а. Він також може бути використаний 
у роботі бібліотек інших систем та відомств. 
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Передмова 

Розвиток будь-якої країни в цілому значною мірою визначається сьогодні динамікою її 
інформаційної сфери, до якої, крім інших чинників, належать бібліотека та школа. 

Нагальність інформатизації нашого суспільства посилюється потребами його 
національного відродження, новими соціально-економічними умовами, виходом України на 
міжнародну арену, що потребує глибоких змін у діяльності навчальних закладів. Потреба 
суспільства в активній творчій особистості, спроможній адаптуватися в насиченому 
інформацією світі, викликала необхідність реформування національної школи. А успіх цієї 
реформи значною мірою залежить від прискорення інформаційних процесів у самій освіті. 

Завдання, що стоять перед національною школою, процеси глобалізації та 
інформатизації суспільства зумовлюють зміну функцій та статусу бібліотек навчальних 
закладів, перетворення їх в бібліотечно-інформаційні центри, що, в свою чергу, вимагає від 
бібліотекаря високого рівня професійної компетентності, яка неможлива без активізації 
самоосвітньої діяльності. 

Сучасну інформаційну ситуацію в нашій країні характеризує зменшення документного 
потоку з питань бібліотекознавства та бібліографознавства до бібліотек навчальних 
закладів. В той же час можна стверджувати, що об’єктивна потреба бібліотечних фахівців в 
інформації дуже велика. 

Мета даного бібліографічного покажчика – поглибити професійну свідомість бібліотекарів 
навчальних закладів щодо їх місця в сучасному освітянському просторі, довести до них 
інформацію про документи, що висвітлюють сучасні тенденції розвитку бібліотек навчальних 
закладів, актуальні питання теорії, методики та практики бібліотечної справи, організації 



роботи бібліотек навчальних закладів на сучасному етапі, впровадження нових 
інформаційних технологій в їх діяльність тощо. 

Бібліографічний покажчик складається з 7 розділів, до яких увійшли книги, статті з 
наукових збірників і періодичних видань України та Російської Федерації, видані протягом 
1999–2002 років. (З огляду на важливе значення кількох документів, хронологічні рамки 
дещо порушено). 

Базою для пошуку джерел були фонди Державної науково-педагогічної бібліотеки 
України, інших бібліотек держави, бібліографічні посібники. 

До першого розділу “Законодавчо-нормативна і концептуальна база діяльності бібліотек 
в Україні” включено документи, які висвітлюють питання державної політики в галузі 
бібліотечної справи та освіти, інформатизації суспільства, правового забезпечення бібліотек 
України на сучасному етапі, стандартизації бібліотечної діяльності(подано стандарти 
України та ті, що чинні в Україні як міждержавні) . В розділі також представлені концепції 
(Концепція Національної програми інформатизації, Концепція інформатизації 
загальноосвітніх навчальних закладів, комп’ютеризації сільських шкіл, Концепція загальної 
середньої освіти (12-річна школа)), інструкції, положення, правила, кодекси етики 
бібліотекаря, методичні рекомендації на допомогу бібліотекарям навчальних закладів. 

У другому розділі “Бібліотека навчального закладу як об’єкт інформатизації” зібрано 
документи щодо інформатизації процесів навчання та виховання, створення інфраструктури 
бібліотеки навчального закладу для впровадження нових інформаційних технологій в 
бібліотечно-інформаційні процеси з метою забезпечення права користувачів на інформацію, 
для отримання освіти, розвитку особистості, її загальної культури. В розділі також 
представлено досвід бібліотек з автоматизації, використання Інтернет-ресурсів, створення 
бібліотечних веб-сайтів тощо. 

В третьому розділі “Формування фонду бібліотеки” представлено літературу з питань 
комплектування, організації та збереження бібліотечних фондів з метою поліпшення якості 
документальної бази, оновлення та зростання її наукового і інформаційного потенціалу, 
максимального задоволення читацького попиту на інформацію, створення умов загального 
доступу громадян до неї, розширення спектру бібліотечних послуг. 

В четвертому розділі “Створення та ведення довідково-пошукового апарату в традиційній 
та електронній формах” зібрано матеріали, що стосуються питань складання 
бібліографічного опису, систематизації документів та організації довідково-пошукового 
апарату. 

До п’ятого розділу “Формування інформаційної культури користувачів” включено 
документи з питань формування та розвитку здібностей користувачів до самостійного 
пошуку, відбору, аналізу інформації. Тут також представлена література з організації 
читання дітей в бібліотеці. 

Шостий розділ “Навчальна бібліотека – інформаційний та культурно-просвітницький 
центр” містить матеріали, в яких розглядаються питання бібліотечно-інформаційної, 
культурно-просвітницької та педагогічної діяльності бібліотекаря. 

В останньому, сьомому, розділі “Організаційна та управлінська діяльність бібліотеки 
навчального закладу” представлено матеріали щодо планування роботи бібліотек, 
бібліотечної статистики, реклами та паблік рілейшнз, фандрейзингу, написання проектів 
(грантів), ведення бібліотечної документації, оформлення приміщення бібліотек. Документи 
даного розділу інформують також про специфіку роботи в бібліотеці і про проведення 
професійного свята – Дня бібліотек. 

Матеріали в межах розділів подано за алфавітом авторів і назв, за виключенням І-го 
розділу, в якому література згрупована блоками: закони України, укази та розпорядження 
Президента України, постанови Кабінету Міністрів України, накази і постанови Міністерства 
освіти і науки України та Міністерства культури і мистецтв України, стандарти з бібліотечної 
справи, нормативні та методичні матеріали, а також загальні питання правового 
забезпечення бібліотек на сучасному етапі. 

Позиції в посібнику пронумеровано, бібліографічні записи не дублюються, 
використовується система посилань. 

Бібліографічний опис складено згідно чинних в Україні державних та міждержавних 
стандартів. 



Допоміжний апарат складається із передмови, іменного допоміжного покажчика та схеми 
групування (змісту). 

Посібник розрахований на працівників бібліотек загальноосвітніх, професійно-технічних 
навчальних закладів, вищих навчальних закладів І–ІІ р. а. Він також може бути використаний 
у роботі інших освітянських бібліотек, бібліотек різних систем та відомств. 
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